
▲お鍬入れをする三次真一郎市長

▲目録を手渡す横川知弘執行役員

▲（右）長山工業㈱専務取締役の長山朋之さん

▲優勝したイ�ミニョン選手

9/2

9/9

8/29

9/6-8

まちのできごと

茨城県知事表彰伝達式

プロゴルフトーナメント

新学校給食センター地鎮祭

スポーツ振興に寄付

　常陸大宮市新学校給食センターの安全祈願祭が鷹

巣地内の建設予定地で行われ、工事の安全と早期完

成を祈願しました。新学校給食センターは、昭和

53年に建設された大宮学校給食センターの老朽化

に伴う建て替えで、延床面積が1,977.13㎡の鉄骨2

階建てとなります。新たに炊飯施設も備え、1日の

調理能力は2,500食です。令和2年度の工事完成を目

指し工事が進められます。

　ゴルフ5レディスプロゴルフトーナメントを主催

した株式会社アルペンから、市のスポーツ振興のた

めに役立ててほしいと、トーナメントで行われた

チャリティの収益金680,135円を寄付いただきまし

た。　

　今後、大切に活用させていただきます。

　道路の美化清掃に努め顕著な功績があったとし

て、長山工業株式会社（門井）が本県知事から表彰

されました。長山工業㈱の皆さんは、平成27年か

ら御前山地域にある主要地方道那須烏山御前山線お

よび県道門井山方線の沿道清掃・除草などを行って

いて、それらの活動に対して表彰されたものです。

　野口地内にあるＧＯＬＦ５カントリーサニー

フィールドで、ゴルフ5レディスプロゴルフトーナ

メントが開催されました。　

　3日間の激戦を制したのは、イ�ミニョン選手（韓

国）でした。イ選手には、優勝の副賞として綿引義

久副市長から市の特産品詰め合わせが贈呈されまし

た。
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▲暑い中汗を流しました▲たくさんのことを学んだね！

▲搬出作業のようす ▲資料の概要を記録しました

▲おめでとうございます

▲たくさんの人が訪れました

▲プレゼンテーションをする「ばらの会」の皆さん

▲カヌー体験を楽しむ参加者

8/318/7

まちのできごと

霞ヶ浦湖上体験スクール ふるさと再発見ウォーキング

　ふるさと再発見ウォーキング～了
りょうよしょうげい

誉聖冏の足跡を
たどる～が開催されました。了誉聖冏上人は室町時
代前期に活躍した浄土宗の僧で、上岩瀬地区で生ま
れ、瓜連の常福寺で修行を積み、後に常福寺二世と
なりました。地元では「二十六夜尊」「六夜さん」
の名で親しまれています。（詳しくは今号の「ふる
さと見て歩き」を参照）今回は、上野小学校をスター
トし、誕生寺（上岩瀬）→春日神社（下岩瀬）→常
福寺（瓜連）と、ポイントごとに歴史の解説を挟み
ながら、ウォーキングしました。集まった20人近
い参加者は、体を動かし汗を流しながら、市の歴史
に思いを馳せていました。

　市内小学生とその保護者42人が参加し、霞ヶ浦
湖上体験スクール（主催：市環境市民会議）が実施
されました。午前は、行方市にある霞ヶ浦ふれあい
ランドの水の科学館で、地球と水の関係などを、展
示物や遊具で学習しました。午後の湖上体験では、
霞ヶ浦の歴史や水質、生物について学んだあと、実
際に透明度を確認し、水生生物や微生物を調べたり、
水道水と湖の臭いを嗅ぎ比べるなど、貴重な体験を
しました。

野上諏訪神社の資料調査

　今後の分析によって、明治以降の旧野上村の運営
や教育の様子が明らかになるのではと期待されます。
　調査にあたっては、諏訪神社の氏子の皆さんや山
方郷土史クラブなど市民の皆さん、茨城県立歴史館
の研究員に協力をいただきました。今後も、市史編
さん事業では地域に残されている古い資料の調査を
進めてまいります。小さなことでも遠慮なく、地域
の情報を文化スポーツ課までご連絡ください。よろ
しくお願いします。

　市史編さん事業の一環として、山方地域に所在す
る古文書の調査を実施しました。野上地区に鎮座す
る諏訪神社の蔵に収蔵されていた資料を主な対象と
し、蔵の清掃と埃をかぶった資料のクリーニングお
よび搬出作業、資料の概要を記録するための目録作
成を行いました。調査の結果、搬出された資料は
900点近くにのぼり、その多くは、明治期に作成さ
れた土地利用に関する文書と旧野上小学校に関する
史料でした。

8/21-22
9/4-5

9/8

9/15 9/21

まちのできごと

協働事業提案制度

御前山・那珂川
カヌーフェスティバル2019 花立山星まつり

全日本卓球選手権大会全国大会

　御前山小学校2年生の関澤遼太さん（球友クラブ

jr．）が、全農杯全日本卓球選手権大会茨城県予選

会バンビ男子シングルス（小学校2年生以下）に出

場し見事優勝しました。関澤さんは7月に兵庫県で

行われた全国大会に出場し2回戦まで勝ち進みまし

たが、惜しくも敗れました。

　花立自然公園で、第29回花立山星まつりが開催

されました。明峰中学校・小瀬高等学校吹奏楽部の

演奏で始まり、小学生星まつりポスターコンクール

の表彰式が行われました。その後、美スターや天体

望遠鏡から星を眺める体験や手作り望遠鏡教室が開

かれ、多くの子供達が天体観測に親しんでいました。

　常陸大宮市協働事業提案制度公開プレゼンテー

ションが開催されました。協働事業提案制度は、市

民団体等から事業提案を募集し、市と協働で実施す

ることで、行政や地域の課題の解決およびより良い

まちづくりを推進することを目的とした制度です。

本年度は、「国際交流ボランティアばらの会」と「フ

ロイデＤＡＮ」から協働事業の提案があり、市民協

働のまちづくり委員会がこれらの提案の採択審査を

行いました。審査結果については今後ホームページ

等でお知らせする予定です。

　御前山・那珂川カヌーフェスティバル2019（主催：

御前山・那珂川広域連携協議会）が道の駅かつら付

近を会場に開催されました。夏日を思わせる暑さの

中、101人の参加者が川面をわたる心地よい風を感

じながら、カヌー体験やラフティングボートでの川

下りなどを楽しみました。

市民の方からまちのできごと
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▲久和野さたさん

まちのできごと

　令和元年第3回常陸大宮市議会定例会が、開会されました。この定例会では、次の議案（市長提出議案）の審
議が行われ、それぞれ認定、可決および同意されました。
平成30年度決算
　○常陸大宮市一般会計歳入歳出決算・特別会計（10会計）歳入歳出決算の認定について
　○常陸大宮市上水道事業会計利益の処分及び決算の認定について
条　　例
　〇常陸大宮市税条例等の一部を改正する条例
　○常陸大宮市印鑑条例の一部を改正する条例
　○常陸大宮市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例
　○常陸大宮市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例
　○常陸大宮市立保育所の設置及び管理に関する条例の一部を改正する等の条例
　○常陸大宮市森林環境譲与税基金条例
　○�常陸大宮市水道の布設工事監督者の配置基準及び資格基準並びに水道技術管理者の資格基準に関する条例の
一部を改正する条例

　○常陸大宮市上水道事業給水条例の一部を改正する条例
　○常陸大宮市手数料徴収条例の一部を改正する条例
令和元年度補正予算
　○常陸大宮市一般会計補正予算・特別会計（3会計）補正予算、下水道事業会計補正予算
その他
　○�工事請負契約の締結について（辰ノ口橋橋梁耐震補強工事、デジタル防災行政無線システム（同報系）整備
工事、新学校給食センター建設工事（電気設備工事））

　○大宮地方環境整備組合規約の変更について
　○市道路線の廃止について
　○人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて
　　小林　正之さん

市議会定例会9/3-9/20

ひたまる先生を紹介します vol.24

　押し花づくりをいろいろな機会に皆さんに楽しんでいただいています。押し花
は、生のお花や葉、果物などを乾燥マットで乾燥させています。今は昔と違いお
花などそのままの色に乾きます。野に咲く可憐なお花や、お庭に咲いている花、
プレゼントの花束などを押し花にしてみませんか。
　そして、世界に一つだけの小物や押し花絵額を楽しんでみませんか。
　押し花に興味のある方、押し花作品づくりをしてみたい方、少人数でも結構で
す。材料や道具類はご用意いたしますのでお気軽にご相談ください。
■問い合わせ■　090-5437-3053
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